

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й № 39 (1284)

30 МАРТА 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

## Полностью сохранить молодняк на животноводческих фермах

Практическое разрешение задачи дальнейшего развития животноводства зависит, главным образом, от его воспроизводства. Это сейчас имеет исключительно важное значение. Январь, февраль, март и апрель являются месяцами массового рождения молодняк на колхозных животноводческих фермах. Почетная обязанность работников животноводства, зоотехников, ветеринаров и других специалистов сохранить полностью нарождающийся молодняк.

Очень важно для этого организовать на фермах тщательный уход за маточным составом, наладить правильное кормление, выделить молодняку специальные «детские помещения», навести на фермах чистоту и порядок. Выполняя эти мероприятия в каждом колхозе можно добиться не только полного сохранения молодняк, но и повышения продуктивности всего животноводства.

Молодняк—главный источник роста общественного животноводства.

В ряде колхозов района мы имеем передовых животноводов, практика работы которых должна стать достоянием всех работников животноводства. Телятница Пыжилова, из колхоза им. Ворошилова, работая на ферме несколько лет не имеет случаев отхода молодняк. Такие результаты, конечно, самоотверженно не даются, их добиваются упорным трудом, любовным отношением к порученному делу. Так может работать каждый животновод. Доярка Плащенкова, из колхоза «Пролетарий», имеет хорошие результаты. Ежегодно добывается полного сохранения телят. Зав. свинофермой колхоза «Металлист» — Шамшин добывается не только роста поголовья, но и значительного повышения продуктивности.

Полностью также сохранен молодняк приплода 1941 года в колхозах «Безбожник», «Удар по капиталу», «Борец за культуру». Передовые животноводы ясно себе представляют значение роста поголовья в деле укрепления общественного хозяйства, они к этому и стремятся, ибо в этом есть источник зажиточности колхоза и колхозников.

Однако наряду с положительными примерами, мы имеем такие факты, когда в некоторых колхозах имеет место явно нерадивое отношение к животноводству. Возьмем колхоз «Пролетарий», Н-Слободского сельсовета, здесь из народившихся в этом году 26 поросят

пало 16, из 16 народившихся ягнят пало 2. Особо неблагополучно с животноводством в «Трудовике». В прошлом году на свиноферме этого колхоза от неправильного кормления пало 30 голов свиней, а в феврале этого года из 33 народившихся поросят пало 23. Разительный пример. После этого позволительно спросить руководство этого колхоза, намерено ли оно по-настоящему заниматься делом животноводства, когда в конце концов будет наведен порядок в животноводческих фермах. Благополучно и в «Зеленом луге». Из 17 поросят пало 7, из 26 ягнят пало 4.

Все эти факты свидетельствуют о неблагополучном состоянии с сохранением молодняк. Это результат того, что в некоторых колхозах делу животноводства уделяется далеко недостаточное внимание, хуже того налицо преступное отношение. За маточным составом плохой уход и плохое кормление его и, как следствие молодняк рождается слабым, не имея радивого ухода он, поэтому, погибает. Очень серьезно надо задуматься над вопросом выделения специальных помещений для молодняк, таких помещений, в которых бы можно было свободно разместить народившийся молодняк, ибо скученность ведет к заболеваниям и падежу.

Большим стимулом в деле развития животноводства является постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Этот большой политической и хозяйственной важности документ нужно не только подробно разъяснить колхозникам, но взяться практически за его выполнение.

Постановлением предусмотрено поощрение тех, кто лучше работает, кто добывается высоких показателей в укреплении артели. Это постановление является основным программным документом в деятельности каждой артели. Выполняя его большевистски, каждый колхоз уже в этом году добьется значительных успехов в деле укрепления всего хозяйства.

Задача партийных, советских организаций и земельных органов твердо взять в свои руки дело животноводства, больше внимания уделять приему молодняк, только тогда мы добьемся значительного роста поголовья общественного стада и, тем успешнее выполним государственный план развития животноводства.

Общественное...

и личное.



—Удивляюсь, как правление колхоза терпит такого «хозяйственника».



—Мой-то хозяйственный какай: каждый гвоздик у себя на дворе подберет.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### Забота о будущем урожае

Постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» члены артели им. М. Горького, М-Майданского сельсовета единодушно одобрили. В каждой бригаде, звене его прочитывают по несколько раз, постановление воодушевляет колхозников на усиление подготовки к весеннему севу, за получение сталинского урожая в 1941 году.

Члены артели заботятся о будущем урожае. Они хорошо подготовили семена, качество их удовлетворительное, ежедневно проводится наблюдение за сохранностью их в складах. Колхозники заготавливают местные и минеральные удобрения. Они перевыполнили планы по заготовке местных удобрений. Например, навоза по плану требовалось заготовить 1100 возов, а заготовлено более 3000 возов, птичьего помета вместо 20

центн. собрали 30, золы 50 центн., минеральных удобрений завезено 9 тонн. После обсуждения постановления в колхозе еще шире усилилась заготовка местных удобрений.

Весь сельскохозяйственный инвентарь—плуги, бороны, селетки, культиваторы, мешкотара, телеги, оральные хомуты, постромки и т. п. подготовлен качественно. Тяговая сила закреплена за пахарями.

Каждому члену артели хорошо известен производственный план бригады, звена, а также и нормы выработки на всех видах работ, которые утверждены общим собранием колхозников.

Правление колхоза большую заботу проявляет о коне, оно решило с 1 апреля поставить всех лошадей на отдых и увеличить им норму концентратов от 6 до 8 килограммов в день на голову.

Колхозники заявляют, что мы должны получить не менее 100 пудов зерна с каждого гектара и этого надо добиться. Шумов, секретарь сельсовета.

## Колхоз „Новый путь“ к севу не готов

До начала весеннего сева остались считанные дни. Однако этого не хочет понять председатель колхоза «Новый путь» т. Новиков. Он больше разглагольствует, пьянствует, но меньше всего заботится о деле.

Весь семенной материал негоден к высеву, он требует повторной очистки, но этого никто не организует, семена к посеву не готовы, а часть их совсем нет, но приобретать нет и попытки. Сельскохозяйственный инвентарь—бороны не отремонтированы, из 40 оральных хомутов подготовлено только 20.

Совершенно не чувствуется борьбы за получение высокого

урожае. Звенья не организованы, местные и минеральные удобрения не заготавливают, навоз, как ценное удобрение разбрасывается вокруг дворов, а на поля не возят. К заготовке торфа не приступали, минеральных удобрений завезено только 2 тонны, вместо 10 тонн по плану. Золы собрано 2 центнера и та лежит под снегом.

Все эти тревожные факты требуют немедленного устранения. Надо бездельника, председателя Новикова, заставить работать по-настоящему, большевистски готовить колхоз к весеннему севу.

Кузнецов, пред.сельсовета.

## ЗА РУБЕЖОМ

### РУЗВЕЛЬТ ПОДПИСАЛ НОВЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт подписал законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренной законом о передаче займы или в аренду американского вооружения.

(ТАСС).

### ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА АНТОНЕСКУ

26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску заявил представителям печати, что 1.300 тыс. трансильванских румын, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находятся сейчас «в рабских условиях». По словам Антонеску венгерские власти всячески издеваются над румынским населением. В связи с таким отношением венгров к румынам, заявил Антонеску, я вынужден буду просить Рим и Берлин о пересмотре венского решения. В противном случае в Румынии может произойти внутренний взрыв, за который я не могу нести моральной ответственности.

(ТАСС).

### СОБЫТИЯ В ЮГОСЛАВИИ

25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав.

По сообщению из Белграда, внешнеполитическая ориентация правительства Цветковича вызвала волну протеста во всей Югославии. В городах состоялись митинги и собрания. В городе Крагуевац на митинге присутствовало 10 тыс. человек, в Цетинье—5 тыс.

Принц-регент Павел ушел в отставку. (Павел был первым регентом в регентском совете, созданном в виду несовершеннолетия короля Петра II). Король Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки и обратился к народу с манифестом, в котором призывает объединиться вокруг трона. Образовано новое правительство во главе с генералом Симовичем. Сообщают, что ряд членов ушедшего в отставку правительства, в том числе премьер-министр Цветкович, арестован.

(ТАСС).

## О централизме

БЕСЕДА 4-я

Наша партия построена на началах демократического централизма.

Что это означает? Это означает, как сказано в уставе ВКП(б):

«а) выборность всех руководящих органов партии снизу доверху;

б) периодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями;

в) строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству;

г) безусловную обязательность решений высших органов для низших».

Таким образом, идеи централизма, как и идеи демократизма, составляют неотъемлемую черту большевистской партии.

В настоящей беседе мы затронем вопрос о централизме.

\* \* \*

Сила партии как передового отряда рабочего класса в том, что она представляет собою единую, **централизованную** организацию. В. И. Ленин не раз высказывал мысль о том, что наличие властного партийного центра — неременное условие существования революционной партии рабочего класса.

План организации централизованной марксистской партии был разработан ленинской «Искрой». Существовавшие до создания партии группы и кружки действовали разрозненно. Они лишь частично были связаны общностью задач, но при этом каждая группа и комитет понимали и выполняли партийные задачи по-своему, ибо работа не направлялась единым центром. Понятно, что все это создавало разногласия, разброд и до крайности ослабляло руководство революционной борьбой рабочего класса. Вот почему Ленин и Сталин столь решительно и настойчиво боролись за создание централизованной революционной партии рабочего класса.

«...Прежде, — писал Ленин в 1904 году, — наша партия не была организованным формально целым, а лишь суммой частных групп и потому иных отношений между этими группами, кроме идейного воздействия, и быть не могло. **Теперь мы стали организованной партией**, а это и означает создание власти, превращение авторитета идей в авторитет власти, подчинение партийным высшим инстанциям со стороны низших» (Ленин, т. VI, стр. 291).

Товарищ Сталин писал в 1905 году:

«...Партия, которая поставила своей целью руководить **борющимся** пролетариатом, должна представлять не случайное скопление одиночек, а сплоченную централизованную **организацию**, чтобы можно было направлять ее работу по единому плану» (И. Сталин «Класс пролетариата и партия пролетариата»).

Многолетний опыт показал, что централизм, на началах которого построена большеви-

стская партия, обеспечивает силу, сплоченность и планомерность в работе всех партийных организаций.

Когда партия большевиков была в подполье и ей пришлось вести героическую борьбу против царского режима, против помещиков и капиталистов, то в этой борьбе важнейшим условием успеха была строгая централизация, организованность и единство действий борющихся.

Когда партия большевиков стала у власти и, следовательно, когда она стала партией правительственной, то централизм в построении партии приобрел еще более актуальное значение. Большевики отстаивали молодую Советскую республику, восстановили народное хозяйство, организовали хозяйство в общегосударственном масштабе и построили в основном социалистическое общество благодаря единству действий и воли всех коммунистов, благодаря строгой централизации партии и величайшему авторитету Центрального Комитета партии.

Централизм есть коренной закон, которым руководствуется наша партия в своей организационной и политической деятельности. Иначе подошли к централизму представители II Интернационала, мелкобуржуазные попутчики рабочего класса, меньшевики, троцкисты и пр. Эти агенты буржуазии в рабочем движении ставили себе задачей не успех рабочего класса в борьбе за его великие цели, а, наоборот, они стремились парализовать действия рабочего класса. Поэтому они всячески подрывали идею централизма, дисциплины в рабочем движении, в революционной партии пролетариата.

(Окончание см. в след. ном.)

## УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКУ СТРОИМАТЕРИАЛОВ

В успешном проведении дорожного строительства основную роль играет выполнение плана заготовки стройматериалов в зимнее время, однако многие колхозы нашего района этому важному вопросу мало уделяют внимания.

На 25 марта по району заготовлено и вывезено камня 42 проц., лесоматериала 56 проц. и песка 27 проц. Эти цифры свидетельствуют о неудовлетворительной постановке работы в период зимнего сезона.

Исполком райсовета и дорожный отдел 6 февраля с. г. спустили график в котором было указано требуемое количество рабочей и тягловой силы в разрезе каждого колхоза и сроки выполнения плана по заготовке строительных материалов. После этого многие руководители колхозов серьезно приступили к работе. Например, колхоз им. Ворошилова выполнил годовое задание на 60 проц., хорошо работают колхозники артели «1-ое Мая».

На заготовке камня Ражев Ф. М., Седунин М. Д., Клепосов Е. П. за три дня заготовили 21 кубометр, они ежедневно выполняют норму выработки на 250 и более процентов. Другая бригада из этого же колхоза Стародубов И. С., Стародубов И. Д., Быстров В. П. и Клепосов А. А. за четыре дня заготовили 32 кубометра. Опыт работы этих товарищей надо перенести в другие бригады, сделать его широким достоянием всех колхозников района.

В этой же карьере, при одинаковых условиях вели заготовку камня члены колхоза «Горный», Илларионовского сельсовета, которые не работали, а только проводили время. За пять рабочих дней 5 человек заготовили только три кубометра. Плохо работают на заготовке стройматериалов кол-

хозники колхоза «Удар по капиталу». Они выполнили план только на 6 проц.

Колхозы Илларионовского сельсовета имеют все возможности не только выполнить, но и перевыполнить плановое задание по заготовке стройматериалов, однако план выполнен лишь на 50 проц.

Крайне неудовлетворительно ведут работу в колхозах «Металлист», «Новый путь», «Культура» Молчановского сельсовета, где годовой план выполнен только на 15 проц.

Многие руководители колхозов как Герасимов — «Работник», Батурин — им. М. Горького, Крючков — «Трудовик», Никитин — «Новая жизнь», Балаев — «Красный металлист», Заказов — им. Жданова, Кротков — «Непобедимая мать» и другие отбываются только разговорами, обещаниями начать дело, а дальше этого не идут.

Следует указать, что председатели сельсоветов недостаточно уделяют внимания дорожному строительству, особенно в таких сельсоветах как Б-Болдинский (председатель Коротков), где выполнение составляет 10 проц. Пикшенский (председатель Рузавин) здесь ни один колхоз еще не начал заготовку стройматериалов на дорожное строительство. Чехов — председатель Ждановского сельсовета халатно относится к дорожному строительству, у него годовой план по заготовке выполнен только на 5 проц.

Время зимней заготовки подходит к концу. В эти оставшиеся дни надо по-большевистски развернуть соревнование между бригад и отдельных колхозников на ликвидацию отставания в деле заготовки, особенно песка и камня для ремонта и строительства грунтовых дорог.

**А. Хомутинин**, зав. дорожным отделом.

## На фронтах военных действий

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. 28 марта агентство Рейтер сообщило, что в Лондоне не объявлялось воздушной тревоги уже 6 ночей подряд. Английская авиация в ночь на 28 марта совершила налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии. Военные операции воюющих сторон на море продолжают расширяться. Германские бомбардировщики атаковали караван английских судов у западного побережья Англии, потопив 3 и сильно повредив 4 парохода.

\* \* \*

На фронтах в Албании 27 и 28 марта крупных боев не было. Отмечается большая активность авиации той и другой стороны.

\*

В Северной Африке германские и итальянские отряды после кратковременного боя заняли Эль-Агеила, один из самых отдаленных постов английской обороны в Ливии.

В Восточной Африке после шестинедельных боев англичане захватили Керен (Эритрея). По утверждениям агентства Рейтер, в районе этого укрепленного города было сосредоточено 60—70 тыс. итальянских войск. Стратегическое положение англичан в Эритрее после захвата Керена улучшилось, так как он был единственным серьезным барьером на пути к столице Эритрее — Асмаре.

В Абиссинии англичане захватили Харар, являющийся вторым по величине городом страны. Падение Харара ставит под угрозу сообщение итальянцев с Красным морем по дороге Джибути — Аддис-Абеба. В случае захвата этой дороги, итальянские войска в Абиссинии окажутся отрезанными. (ТАСС).

## ИТОГИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

23 марта закончились отчеты и выборы органов управления и контроля потребительской кооперации района. Сейчас можно подвести некоторые итоги проведенной кампании. Участковые собрания членов пайщиков с отчетами сельпо прошли организованно, в установленные сроки, при высокой явке и активности.

В своих выступлениях члены пайщики вскрывали недостатки в работе сельпо. Говорили о том, что со стороны отдельных продавцов и зав. магазинами допускаются факты искажения советской торговли, о том, что часто сельпо мало выделяют товаров первой необходимости в сельские лавки, тогда как их на базе достаточно, на отрыв некоторых руководителей сельпо от масс. Председателя Чиресского сельпо т. Шлепова очень редко видят члены пайщики Илларионовского сельсовета, тоже самое говорили члены пайщиков с. Яз о председателе Н-Слободского сельпо т. Лисине. Участники собраний указывали на неправильный подход к подбору кадров. В од-

ном только Чиресском сельпо за год сменилось 26 человек, в том числе четыре зам. председателя сельпо, 6 бухгалтеров и счетоводов, 10 продавцов и других работников. Не много меньше сменилось в Б-Болдинском и Черновском сельпо. Неправильный подбор кадров приводит к растратам и хищениям в кооперации.

Пайщики обращали внимание на неправильный сбор паевых, в этом деле не было надлежащей массовой работы. Много брака в работе пекарен, хлеб, особенно в пекарне Б-Болдинского сельпо часто недоброкачественный. Были случаи срыва продажи хлеба в Апраксине и Чиреси. Крайне плохо отдельные руководители сельпо занимались вопросами торговли товарами местной промышленности. Пайщики указывали на это как на крупнейший недостаток в деятельности сельпо, на отсутствие инициативы кооперативных работников в этом важнейшем деле.

Особое внимание уделено было вопросам культуры. В кооперативных лавках надо

навести чистоту и порядок — говорили пайщики. Нельзя терпеть, когда в магазинах на прилавках грязь, товар вешают на ржавленных весах, за прилавками груды мусора, когда отдельные продавцы еще грубо обращаются с посетителями.

На отчетно-выборных собраниях уполномоченных сельпо члены пайщики давали наказ вновь избранным руководящим органам работать лучше, по-большевистски взяться за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за культурную советскую торговлю.

Члены пайщики на отчетных собраниях избрали открытым голосованием уполномоченными сельпо 711, членами лавочных комиссий 291 человек, из них более 200 человек женщин.

Уполномоченные сельпо и райсоюза избрали в органы управления и контроля потребительской кооперации лучших людей района. Избрано 86 человек, из них вновь 58 человек. Избрано 34 женщины, 30 колхозников, из них 38 беспартийных.

Уполномоченные Апраксинского сельпо не избрали в новый состав бывшего председателя сельпо Якимова. Это сельпо из квартала в квартал не выполняло план товарооборота, не торговало товарами местной промышленности, частые были перебои в торговле товарами повседневного спроса, имел место и срыв хлебопечения.

Задача вновь избранных руководящих органов кооперации по-большевистски развернуть практическую деятельность, на деле оправдывать доверие пайщиков и выполнять их наказ, выполнять план товарооборота каждый квартал, месяц и декаду.

**А. Сягин.**

Отв. редактор **В. АБРОСИМОВ**